

2022年7月 **11** 日 星期一 农历壬寅年六月十三





### 新华社北京7月10日电 7月 10日,国家主席习近平同意大利总 统马塔雷拉分别向"意大利之源

10日,国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向"意大利之源——古罗马文明展"开幕式致贺信。

习近平指出,中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次"古罗马文明展"将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望"中国意大利文化和旅游年"以此为契机,推动文明交流互鉴,

促进民心相连相通,为中意两国系发展注入新活力。

古罗马文明展"在京开幕

习近平强调,相互尊重、和衷 共济、和合共生是人类文明发展的 正确道路。中国愿同国际社会一 道,坚持弘扬平等、互鉴、对话、 包容的文明观,以文明交流超越文 明隔阂,以文明互鉴超越文明冲 突,以文明共存超越文明优越,推 动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示,文化

合作是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下,意大利在中国举办"古罗马文明展"和系列意中文旅年活动,充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战,唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将不断深化双边关系,共同维护世界和平上充户

"意大利之源——古罗马文明 展"当日在北京开幕。

# 宁波商务包机欧洲行本报记者独置的国金程直

### 政企携手破解"接单难",推出全国首创之举一

# 宁波包机送外贸人员出国拓市场

本报讯(记者单玉紫枫 冯 瑄 张正伟)北京时间昨晚10时 07分,经过约12个小时的飞行, 从宁波直飞匈牙利布达佩斯的 MU7101 航班抵达当地李斯特· 费伦茨国际机场,36 名外贸人开 启为期12天的欧洲"拓市场之 旅"。

"3年没见客户了,这趟政府包机,对我们来说相当于价值100万美元的订单!"作为多次出国的"老外贸",宁波瑞曼克斯门窗有限公司负责人丁言东对这次欧洲行格外重视,凌晨4时就起床检查行李。

"这是浙江贯彻落实习近平总书记关于'疫情要防住、经济要稳住、发展要安全'的重要讲话精神,推出的全国首架拓市场商务往返包机。希望各位企业家抓住这次难得的机会,在国外多联

编 書 按 当前,受疫情等因素影响,外贸稳订单、拓市场面临极大挑战。为助力企业在非常时期抓订单、拓市场,宁波在全国率先推出涉外商务人员拓市场往返包机,为畅通跨境交流渠道迈出了第一步。宁波日报报网派出记者独家随团采访,今起推出"探路·宁波商务包机欧洲行"系列报道,全景式讲述宁波外贸军团在欧洲拓市场、稳订单的故事。

络新老客户,多收获外贸订单。" 送行现场,浙江省商务厅副厅长 陈志成说。

受疫情多点散发的影响,3 月份以来我国外贸企业赴境外商 务洽谈、实地参展基本处于停摆 状态。据市商务局对年进出口额 超千万美元的1982家企业监测, 截至今年6月底,在手出口订单 同比下降的企业占比超四成。不 少企业负责人坦言,稳订单就是 他们最大的心愿。

"宁波外贸出口额占全国的二

十七分之一多,外贸综合竞争力居全国十强,这一地位很大程度上是企业在国际市场打拼出来的。"宁波市副市长李关定表示,企业是宁波外贸的韧性所在,稳订单就是保外贸,就是稳宁波经济大盘。

政府助企纾困,就要把服务送到企业"心坎"上。6月13日,宁波成立包括商务、公安、财政、交通、卫健、外事机构、

涉外商务人员出境专班,一次次协调沟通国家和省市有关部门,以超常规的力度,推进商务包机、定线航班等工作。经过27天的努力,从宁波直飞匈牙利布达佩斯的涉外商务人员包机航班终于成行。

政府高效率开通拓市场商务包机,既是帮企业"稳订单,鼓信心",更是"探新路,展形象"。卓力电器集团有限公司副总经理刘杰将此次欧洲行程一口气发给了20多个老客户。"这次我既是去和老客户'暖场',也是去探市场,重点为9月份的欧洲展会做准备。"他告诉记者。

据悉,为了提速宁波与欧洲城市务实合作,提升宁波城市形象,7月21日,还将有第二批外贸人员乘坐包机从宁波直飞意大



东航机组人员拉起横幅,热烈祝贺"宁波商务包机欧洲行"首发成功。

(记者 **严龙** 摄)



昨晚,首批外贸人员抵达匈牙利李斯特·费伦茨国际机场。

(费建明 摄)

相关报道见第4、5版

## 宁波希诺赛生物:打造人才高地,领跑新赛道

### ☆ 攻坚克难 稳进提质

民营企业突围记

记者 何峰 实习生 樊欣宜

走进希诺赛·宁波区域细胞制备中心,一排排银色的球形储存罐静静"卧"在恒温恒湿的库房里,在这些温度为零下196℃的液氮罐里,储存着一份份珍贵的生物资产"干细胞和免疫细胞"。紧挨着细胞库的是4700平方米的标准GMP实验室,工作人员正紧张地制备细胞

这个实验室是华东地区面积最大、等级最高的细胞制备和质量检测中心。"希诺赛"科研人员介绍:"这里储存的细胞被称作'生命备份'。在需要时,将冻存的细胞样本取出来进行快速复苏、检测,最后用于修复身体脏器甚至拯

救生命。"

位于海曙的"希诺赛"成立于 2018年,从事细胞资源储存、干细胞及免疫细胞制备与新药开发、细胞技术产品的临床应用与转化,是一家细胞领域"产学研医"一体的科创型企业。

新赛道,新希望,新气象。 "在细胞药物研发领域,国内外处于同一起跑线。我们非常看好细胞 药物的未来,希望能在这条新赛道 上跑出好成绩。"公司首席执行官 黄莹之是一位创二代,她告诉记 者,"我们公司可以说是在疫情中 成长起来的。疫情一定程度上影响 物和人的正常流动,对公司运营有 不小影响,但这些年我们一直保持 高强度投入。" 新的赛道,并不是谁都可以 "上路",背后是科技实力的比拼。 "能否在产业竞争中脱颖而出,关 键是人才。" 黄莹之说,为组建一 支高水平的国际化科研团队,"希 诺赛"三顾茅庐邀请耶鲁大学的方 攀峰博士团队、德国科学院院士 简·克鲁特曼教授等顶尖人才加盟。"希诺赛"还通过收购加拿大 的一家上市公司,将其12项创新 细胞全球专利注册,53项创新全 球细胞专利申请、4个临床的国际 化细胞治疗项目实现在中国的转化 和落地。

登高望远,盘山而上。"凡事有利也有弊,疫情虽然阻挡了部分用户奔向宁波的脚步,但也增强了人们的健康意识,老百姓为生命'备份'的意愿更强烈了。"黄莹之说。尽管受到疫情影响,部分省外客户无法及时来宁波储存制备细胞,但今年细胞储存制备数量依然创下新高。

细胞的储存制备只是起点,药

物科研和成果转化才是"希诺赛" 向往的"星辰大海"。扩建实验 室、邀请顶尖科学家加盟、全速加 快厂房建设、推进和各大医院的科 研攻关……黄莹之最近忙得分身乏 术,今年上半年,"希诺赛"投入 "真金白银"坚定看好未来。

领跑是最好的突围。目前, "希诺赛"聚焦7个研发方向进行 "突破",其中间充质治疗红斑狼 疮、关节退行性病变及卵巢早衰等 细胞药物研发关键技术研究方面已 具有国内领先水平,公司第一款细 胞药物有望在明年进入临床试验。

### 企业家感言

新賽道确实充满新的机会,但更多的是新的挑战。能否在大健康 领域先人一步,人才是决定性因 素。我们将一如既往从国内外引进 优秀人才,使公司成为细胞及基因 治疗领域临床转化的人才高地。

(宁波希诺赛生物科技有限公司首席执行官 **黄莹之**)

本报讯(记者陈敏)记者日前从宁波市卫健委了解到,今年,宁波市基层医疗卫生政策实现三大突破:全市新增基层卫技人员编制2000余个,基本医疗保险长期住院费用按床日付费,家医签约财政补助每人50元。

近年来,我市持续推进基层医疗卫生服务体系建设,截至目前,全市154家社区卫生服务中心(乡镇卫生院)全科门诊、中医药门诊、预防接种门诊、妇儿保门诊、健康管理中心的星级化建设基本实现全覆盖,家庭医生签约服务制度逐步完善,每万常住人口拥有全科医生数接近5名,基层就诊率为65.1%,基本公共卫生服务项目绩效评价居全国、全省前列。

今年起,我市统筹调剂,扩容基层编制,以"七普"常住人口净增180万为基数,按每万服务人口15名的标准核定社区卫生服务中心(乡镇卫生院)人员编制,结合全市基层机构实际开放运行住院床位数适当核增编制。全市共核增基层医疗卫生机构事业编制2000余个,并建立基层医疗卫生机构人员编制动态调整机制,按照人口变化等情况,原则上每两年一次对基层机构编制进行调整。

不愿意收治长期住院病人,甚至不愿意开设病床,这是很长一段时间以来基层医疗机构的普遍现象。对此,一位乡镇卫生院院长介绍,之前社区卫生服务中心(乡镇卫生院)基本医疗保险长期住院费用按总额预算收费,收费分为职工医保和居民医保两种,以职工医保为例,预算总额为人均6000元,假如一患者住院花费9000元,多出的3000元医保便不予支付,需基层医疗机构自行解决。这一收费方式造成了住院病人越多亏损越多的情况。鉴于此,从今年起,我市将实施社区卫生服务中心(乡镇卫生院)基本医疗保险长期住院费用改革,改为按床日付费,二乙及以下基层医疗机构平均住院床日限额达到460元,标准为全省最高。

与此同时,今年起我市开始调整家庭医生签约费,一般人群每人每年150元、重点人群180元,由财政补助(50元)、医保基金(重点人群80元,一般人群50元)和居民自付(50元)组成,其中,财政补助资金按每人每年50元标准实行专项列支,不再从基本公共卫生服务项目经费里安排。

# **分书基层医宁卫生政策实见三大突控制扩容。按床日付费《财政补助家医签约**

# "甬有碧水"攻坚行动全域护水

到2025年地表水市控断面水质优良率达到100%

本报讯(记者冯瑄 通讯员陈晓众)记者从市生态环境局获悉,根据最新印发的《宁波市"甬有碧水"攻坚行动实施方案》,我市将实施一系列专项攻坚行动,涉及生态引调水、截污纳管、清洁排放、水质监测考核、数智治水、水生态保护修复、涉水领域综合执法、水务投融资改革八个方面,全域改善提高水环境质量。

《方案》提出今年和未来3年的目标。到今年年底,地表水市控断面水质优良率达到90%,166条三江一级支流水质全部达到或优于V类水,水质优良率达到40%;近岸海域水质稳定向好,县级以上饮用水水源地水质达标率稳定达到100%。到2025年,地表水市控断面水质优良率达到100%,三江干流水质稳定保持在Ⅲ类,万元GDP用水量降至16立方米以下。

不仅如此,宁波的防洪排涝和水资源科学配置及调度能力、区域再生水循环利用体系、水环境基础设施建设等将再上一个新台阶,人民群众对水环境满意度显著提升,"甬有碧水"成为现代化滨海大都市的"金名片"。

如何打造这张"金名片"?《方 案》提出实施八大专项行动。在生 态引调水方面,宁波将完善江河湖库生态连通体系,畅通主要输水通道,加强水资源保障,合理利用姚江雨洪资源;建设城区清水环通工程,开展奉化江上游引水方案研究,加强三江支流管控,加大再生水利用,到2025年,市区再生水利用量达到70万吨/日。

治理水污染,截污纳管、清洁排放是关键。宁波将加强城镇污水管网建设,形成污水管网"一张图",推进"污水零直排区"建设提质,明年全市146个镇(街道)全部完成省级"污水零直排区"创建;推进污水处理厂建设与提标,探索跨厂互通互联,推进江北再生水厂一期等工程建设,开展排水户排查治理专项行动,实现排水户数字化、智慧化管理。农村地区实现生活污水治理设施行政村覆盖率超过95%。

利用数字赋能,提高治水成效。宁波将全面开展数智治水孪生建设应用,搭建精准治水平台,打造治水新格局。在水生态保护修复上,我市将推动杭州湾国家湿地公园二期工程扩建,全面开展河湖生态修复,建成50条省市美丽河湖和80个美丽河湖片区,推进海洋生态环境治理与农业面源污染防治。

### ▶今日推荐

延长保期 补贴保费

宁波"食责险"纾困新政 受益主体超万家

第2版

办案周期压缩一半

宁波入选 知识产权纠纷快速处理试点

今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

第6版

天气:今天多云,午后局部有雷阵雨;偏南风2-3级;28℃-39℃ 明天晴到多云;偏南风3级

今日 12 版 总第 17107期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn